85 度 C"急撇清

發聲明指係美店舖員工私人行為 強調堅定支持"九二共識"

香港文匯報訊 綜合海外網、《聯合報》及環球網報道,台灣地區 領導人蔡英文借"出訪"南美"過境"美國,在當地時間8月12日和 13日停留美國洛杉磯期間,被曝拜訪台資連鎖餐飲品牌 "85度C"在 當地一家分店時,店員疑似為"過境"的蔡英文送上定製"大禮 包",引起熱議。台媒日前報道稱, "85度C"於日前發出聲明,稱 係店員私人向蔡英文索要簽名,不是店家的行為,強調公司堅定支持 "九二共識"及兩岸一家親信念。美國國務院新聞發言人諾爾特 14 日 亦表示,美國仍堅持"一個中國"政策。

據報道, "85度C"主要經營咖啡和甜點,名 稱來自"咖啡在85攝氏度時喝起來最好 喝"之意。公開資料顯示,截至2017年底止, "85度C"在全球有超過1,000家門店,其中在大 陸約550多家,在美國休斯頓等城市擁有近40家 連鎖店。"85度C"的母公司美食-KY財報顯 示,2017年度該公司的營業收入約合51億元(人 民幣,下同),其中大陸的"85度C"貢獻收入 近20億元,是不少年輕人喜歡光顧的去處。

華人齊抵制"85度C"

據觀察者網此前報道,美國洛杉磯當地時間 12日傍晚,蔡英文去"85度C"當地分店時,被 拍到收到了寫有"蔡英文"三字及日期的"85度 C" 禮包。該照片在當地華人華僑朋友圈流傳 後,不少華人表示不準備再去"85度C"消費。

事件很快在大陸網上傳開,引發眾多網友反 彈情緒,質疑這家在大陸開有多家分店的企業為 何這樣做。15日一早, "85度C"就在微信、微 博、官網等諸多平台緊急發表三點聲明,稱"堅 定支持'九二共識'"。聲明指,公司在大陸開 展業務多年,受到各級政府部門指導協助,各項 惠台政策的落實,以及廣大消費群眾的支持,業 務平穩有序開展。聲明指出, "85 度C" 對一行 來訪客人送出訂製"大禮包"並非實情,美國店 舖員工來自四面八方不同國籍,有一名員工臨時 拿出店內吉祥物巴布蘿麵包抱枕給台灣地區領導 人簽名留作私人紀念,並非報道説的店舖準備事 先訂製的"大禮包"。聲明強調,公司堅定支持 "九二共識"的立場從未改變,也將繼續維持推 動兩岸關係和平發展,擴大深化兩岸交流合作, 反對任何分化兩岸同胞情感的行為與言論,持續 秉持兩岸一家親信念,為海峽兩岸的消費者,提 供優質的產品以及服務。

美國重申堅持"一中"政策

另據中新社報道,美國國務院新聞發言人諾 爾特華盛頓時間14日在回答記者提問時表示,美 國對台政策沒有改變,美國仍堅持"一個中國" 政策。



顧客不買賬

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉、蔣煌基 福州、泉州連線報道)儘管"85度C"迅速 在官方的各個平台發表聲明撇清關係,但是 仍有大陸消費者質疑企業的真實態度。"85 度 C"的官方微博聲明下,短時間也湧入大 量點評,不少大陸網友質疑該公司只是讓員 工"背鍋",認為聲明很牽強。不過由於評 論人數過多,新浪微博一度關閉了評論。

抨"85度C"是"兩面台商"

的林先生是"85度C"的忠實消費者,但是 次事件發生後他向香港文匯報記者表示,自

己不想繼續消費,也勸周邊親人朋友不要去

■被曝送蔡

撐"九二共

識"。圖為

東城一樓的

"85 度 C" 連鎖店

香港文匯報

蘇榕蓉 攝

記者

或

台

辦

斥

月

C"店,香港文匯報記者隨訪了一位剛進店 消費的客戶陳女士。陳女士表示,自己不知 道有蔡英文的事件,平時因為有持該店的會 員卡所以和往常一樣過來消費,沒有留意到 新聞報道,但是她又表示,諸如"85度C" 之類的在陸台企有不少優惠政策,它們不能 不一致。泉州的陳先生批評"85度C"是

官微被"灌爆"

在"85度C"佈局密集的福建省,福州

在位於福州鼓樓區屏東城一樓的 "85度

一邊在大陸賺錢,一邊支持"台獨",言行 "兩面台商", "不去'85度C'消費,表 明自己的態度和立場。

台北醫院火災釀 12死

香港文匯報訊 綜合中新社、東森新 聞、中央社報道,位於台灣新北市的台北醫 院13日凌晨疑似電源線起火,根據16日統 計資料,死亡人數達12人,還有8人在加護 病房。新北市消防局指出,院方延遲通報是 造成重大傷亡的關鍵。

此次火災發生在該院7樓的護理之家, 共有32名病人、2名照護員、1名護理師及8 名外勞。起火地點在7A23病房,當時居住4 名病人及1名外勞。新北市政府消防局當天 凌晨4時36分獲報,台北醫院7樓護理之家 發生火警,火舌一度竄出全面燃燒。消防人

員緊急疏散病患並拉水線灌救,於凌晨5時 27分將火勢撲滅。有目擊者稱,曾聽到爆 炸聲,但確切起火原因仍有待調查。



■台北醫院疑似電源線起火。圖為大量病患 被疏散至室外。

香港文匯報訊 據中新社報道,國務院台辦 發言人馬曉光表示,台灣強行修改高中歷史課綱 並將中國史納入東亞史, 就是在教育領域推行 "去中國化""台獨"分裂行徑的又一實證。

據報道,台灣教育部門課審大會日前審議通 過高中歷史課綱,將中國史納入東亞史,教科書 將不再以中國史、台灣史及世界史的方式呈現。 有記者就此詢問國台辦發言人馬曉光看法,他應 詢指出,民進黨當局上台以來,支持縱容形形色 色的"台獨"分裂活動,破壞兩岸關係政治基 礎。如有關報道屬實,強行修改高中歷史課綱並 將中國史納入東亞史,就是在教育領域推行"去 中國化""台獨"分裂行徑的又一實證。不僅茶 毒台灣年輕一代,更進一步破壞兩岸關係,加劇 兩岸對抗。

馬曉光強調,兩岸同屬一個中國,兩岸同胞 同屬中華民族,台灣文化是中華文化不可分割的 一部分。任何"去中國化"行徑都無法割裂兩岸 的歷史和文化連結。他表示,民進黨當局的這一 倒行逆施,已遭到台灣社會強烈反對。"台獨" 分裂活動數典忘祖,必將遭到兩岸同胞更加強有 力的遏制和打擊。



■台當局強行修改高中歷史課綱並將中國史納入 東亞史。圖為台灣高中現在所使用的歷史書籍。 網上圖片

港經濟季增3.5%遜預期

香港文匯報訊(記者 莊程敏)中美貿易戰對香港經濟 負面影響浮現。政府公佈香港第二季經濟增長3.5%,差過 預期的3.9%,較首季放緩1.1個百分點;經季節性調整 後,第二季實際GDP按季下跌0.2%,為兩年來首錄下跌。 副政府經濟顧問梁永勝解釋,期內受股市波動及歐元區增 長不如首季強勁影響,香港第二季私人消費增長及出口增 長都較第一季放緩,中美貿易摩擦繼續升溫,料將對香港 經濟造成一定影響,但未必會在今年內全部反映,故計及 貿易戰影響後,仍維持全年經濟增長預測3%至4%不變。

全球宜居城市排行 港升10位

英國經濟學人智庫(EIU)日前公佈全球最宜居城市排行 榜,去年被新加坡首次超越的香港,今年連升10位,升至 第35位。奧地利首都維也納以社會穩定性範疇獲得滿分, 整體壓倒已連續7年排首位的澳洲墨爾本,首次成為全球 最宜居城市。EIU衡量全球140個城市的5項指標,包括社 會穩定性、醫療服務、文化與環境、教育及基礎建設,以 100分為滿分。 ■路透社/法新社

香港文匯報訊 (記者 馬靜 北京報道)香港

特區政府此前表明,香港外國記者會 (FCC) 邀請 "港獨"組織"香港民族黨"陳浩天演講是不合適 及不可接受的。香港特區行政長官林鄭月娥強調, 是次事件與所謂限制言論自由或新聞自由完全無 關,而傳媒廣泛報道了是次演講的內容,證明無所 謂的"政治打壓",並批評FCC提供了平台,讓 鼓吹"港獨"者發表傷害中國人感情的言論,完全 逾越或觸碰了"道德"和"責任"這兩條底線。

林鄭月娥重申,特區政府有憲制責任維護國家 安全、主權、領土完整,這是不能妥協的, "我們 對於這種鼓吹香港脱離國家的言論、行為絕不容

制'、維護憲法和基本法中應有之義,完全不存在 什麼打壓、限制言論自由或新聞自由。 林鄭月娥批評,陳浩天通過FCC這平台播

"獨", "我覺得完全逾越或觸碰了這條道德底 線,更加有責任的底線。在香港特別行政區或其他 地方,一個機構,特別包括傳媒機構,因為傳媒本 身是一種權力,任何機構都有責任不做一些煽動性 行為。所以我覺得傳媒機構提供一個平台給某些人 士宣揚一些'港獨'的言論或一些傷害了,其實真 的傷害了很多中國人、香港市民感情的言論,特區 政府作出遺憾的表態有什麼不對?這是清楚的。'